

■关爱“小候鸟”系列报道

学知识、玩运动、游宁波 “小候鸟”的暑期愿望真不少 宁波晚报志愿者服务队邀您参加

本报讯(记者 吴震宁 徐叶) 连日来,看到晚报上这么多热心的企事业单位和个人在为丰富“小候鸟”暑假生活出谋划策,“小候鸟”自己也按捺不住了,他们纷纷让爸爸妈妈致电晚报87777777新闻热线,表达了自己在这个暑假的愿望。这其中,既有想学英语、数学之类文化课的,也有想学画画、跳舞、小提琴这些艺术课的,还有想学游泳、羽毛球、射击等运动类的……

老家在江苏连云港的婷婷和荣荣这对姐妹花,一个9岁一个7岁,她们人还在老家,心里早就已经惦记着今年晚报会安排什么样的“小候鸟”活动了。他们的父亲任东风是一个在宁波开出租车的的哥,他在电话里这样告诉记者:“去年由于工作太忙,实在没时间给姐妹俩报名参加晚报组织的‘亲水专线’游泳活动,一直都觉得亏欠她们的,幸好今年看到晚报又在为‘小候鸟’组织活动了,而且内容比去年还要丰富多彩,这次一定不能再错过这么好的机会了。”

上周,任东风在看到晚报关于“小候鸟”报道的当晚,就把今年晚报可能要推出的几项活动,比如游泳、真人CS游戏、文化课培训班、艺术培训班等一一通过电话告诉了两个还在老家的女儿。姐妹俩一听有这么多活动可供选择,当下就乐开了怀,兴奋地在电话里让老爸第二天无论如何先给她们俩把学画画、跳舞的名额给报上去,等她们过几天来了,自己再打电话给晚报确认还有什么好玩的活动可以参加。“相信有这么多热

心的企事业单位和个人帮助,这个暑假姐妹俩一定能过得很充实。”任东风乐呵呵地说,总算能把欠姐妹俩的这笔账还上了。

而来自河南驻马店的小杨同学今年12岁,他的母亲在替他报名时表示:“孩子比较内向,不怎么爱说话,但他喜欢看书,而且对父母亲打工的这座城市也非常好奇,要是能有人带着他去游览一下宁波城市,那孩子一定会很高兴的。”

跟小杨同学内向好静恰恰相反,江西上饶的小朋友陈钢就比较喜欢运动,暑假里刚要过13岁生日的他,自己打电话给记者:“我要先报名学游泳,还想学会打羽毛球,真人CS那个活动我也想参加,只要是运动类的,我都喜欢。”陈钢最后还调皮地跟记者表示,报这么多活动,会不会觉得他很贪心,就算是,也求记者最好能让他都参加。当这一席话从话筒另一端以一种紧张、但又坚决的语调传到记者耳边时,直接就把记者给逗乐了。

已经打来电话表达自己愿望的“小候鸟”还有很多,他们希望晚报能组织的活动还包括学习小提琴、剪纸、陶艺等。在此,我们除了希望能有更多的单位和个人在看到晚报后,继续给我们提供相关的活动场地、资金或者人员支持外,也希望“小候鸟”自己或者家长能抓紧时间,继续拨打我们的关爱“小候鸟”热线87777777,说出你的心愿,让我们来为“小候鸟”圆梦。

宁波晚报志愿者服务队 邀您参加

公益活动离不开志愿者,今天起本报特向社会公开招募志愿者,邀请热心市民加入到“宁波晚报志愿者服务队”,大家可以在暑假里为“小候鸟”提供服务,也可以参加以后本报组织的任何志愿服务活动。

报名方式:一、拨打本报87777777新闻热线报名,报名时请留下姓名、年龄、籍贯、政治面貌以及个人的联系方式(手机号码以及电子邮件地址)等。二、直接登录www.nbzyz.org志愿者服务信息管理系统报名,在页面右上方会员登录这一栏找到“请注册”,进入后详细填写注册志愿者的各项信息。其中所属机构一栏,需要选择志愿者注册的所属组织,可通过点击“直属志愿者队伍——宁波市文明单位学雷锋志愿者服务总队——宁波晚报志愿者服务队”来选择加入。

辖区企业冠名资助 量身定制好玩教材 百余名“小候鸟”飞入北仑横杨社区假日学校



孩子们拿到了新编的课本。

通讯员 袁静波/摄

本报讯(记者 徐叶 通讯员 史孟艳) 如何剪纸,如何成为助人为乐的小朋友,如何用电才会安全,爸爸妈妈工作的企业又是怎样的?这些都是“小候鸟”在暑假期间需要上的课程,它们以多种形式被编撰在北仑大碶街道横杨社区“四海之家”假日学校的专用课本中。鲜艳的书皮、可爱的漫画、简

洁活泼的文字都能极大地吸引孩子们的眼球。

昨天下午1点多,“四海之家”假日学校开学典礼在社区活动室拉开帷幕,100多名小朋友在爸爸妈妈的陪同下参加了仪式,还领到了一本非常有意思的课本,它将陪伴孩子们享受假日学校为他们准备的每一项学习与活动。

横杨社区辖区内大小企业有290多家,来自五湖四海的外来务工人员有4万多名,其中80%为青年务工人员,他们的孩子大多未成年,有不少是暑期才能与父母团聚的“小候鸟”。这些孩子在暑假期间几乎处于无人监管的状态,安全与教育都存在很大问题。

为了让外来务工人员安心工作,横杨社区自2010年起就创办了“四海之家”假日学校,为“小候鸟”量身定制精彩的暑期生活。今年刚刚推出的专用课本,依然以“孩子们觉得好玩、好看”为标准,从前两年假日学校老师们授课的内容中精选一部分,再由教学志愿者、社区教育学院以及社区工作人员精心汇编而成,可以说每一课在孩子当中都非常有“人气”。

“第一年有四十几个,第二年翻了番,听说今年已经有100多个孩子了。”来自日虹压铸制品有限公司的学生家长张女士有点自豪地说,儿子今年上五年级,从假日学校开办以来就是忠实“粉丝”。她说,学校环境好,教学内容活泼多样,现在又添了专用的教材,家长真的挺放心。张女士说,最关键的是孩子们在这里过得十分愉快。参加典礼的不少家长也表示,由于自家是双职工,暑假期间根本没有时间陪孩子,再加上昂贵的辅导费用难以承受,入读假日学校真是最优的选择了。

以冠名方式资助假日学校的辖区爱心企业目前已十几家,今年刚好轮到海伦钢琴有限公司,首批2000册暑期课本就是在公司的帮助下顺利付印的,而其他资金则用于添置学校设备,改善伙食标准,优化孩子们外出实践活动的质量。而公司工作人员也坦言,对一个外来务工人员众多的公司而言,虽然名为爱心资助,实则受益更多。

禁航通告

我部定于2012年7月10日至7月15日,在朱家尖至渔山连线以东海域,也就是在以下5点连线范围内水域:

北纬30度05分、东经122度25分;北纬30度05分、东经123度40分;北纬28度40分、东经123度40分;北纬28度40分、东经122度13分;北纬28度52分、东经122度13分。

进行实际使用武器训练。训练期间,严禁各类船舶驶入上述范围内海域,并听从海军警戒舰艇的指挥,以确保安全。

特此通告

中国人民解放军91199部队

禁渔通告

我部定于2012年7月10日至7月15日,在朱家尖至渔山连线以东海域,也就是184、185、186、187、190、191、192、193、196、197、198、199、203、204、205、206渔区内进行实际使用武器训练。训练期间,严禁渔船进入上述渔区作业,并听从海军警戒舰艇的指挥,以确保安全。

特此通告

中国人民解放军91199部队

禁航禁渔区示意图

